

我市启动预防学生溺水专项行动 设置警示牌落实专人看守 为孩子拉起一道生命防线

民生 头条

本报讯(全媒体记者 白萍)立夏之后,气温逐渐回升,中小学生溺水事故进入高发期。为进一步加强中小学校预防溺水教育,增强广大中小学生的安全意识,我市本月初全面启动中小学校预防学生溺水专项行动,通过多方协作、多措并举进一步防范中小学生溺水事故的发生。

全市各地将加强隐患排查,及时发布暴雨、高温天气预报,做好预警和防范工作;加强重点水域日常管理和巡查,对水塘、塌陷区、水库、取土坑和江河湖泊等危险水域存在的问题隐患,建立台账、限期整治、

动态管理;分析各类溺水事故发生的时段、地域、原因等情况,在学生上下学途中及经常游玩的区域持续开展危险水域识别、排查和安全警示,对危险水域逐一设置安全警示牌,重点危险部位落实专人看守,有条件的要配备必要的应急救援设备。

各地乡镇(街道)、村(居)委会对社会散居孤儿和事实无人抚养儿童、农村留守儿童等重点人群实行包保责任制,明确重点水域安全管理责任人,实行分片负责。同时,进一步完善和落实管护措施,突出做好农村留守儿童的关爱保护工作,核实委托照护情况,确保农村留守儿童得到妥善照料。

着重加强与学生家长的联系,告知注意事项,增强家长和监护人的安全意识、责任意识,强化放学

后、周末和节假日家长(委托监护人)对学生安全监护的第一责任。落实学校和村(居)委会定期上线随访或上门走访的要求,督促家长(委托监护人)做好安全监护工作,及时发现、解决问题。

积极开展宣传,建立和完善安全提示提醒常态化机制,在重点时段和重点区域,运用宣传栏等载体推送和传播“六不”等防溺水常识,即不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

进一步完善、细化溺水事故应急预案,做到分工明确、责任到人,强化应急准备,提升救援能力,确保一旦发生险情,能够及时高效开展救援及处置工作。

昨日气温飙至32℃ 未来10天 “阴雨大幕”拉开

本报讯(全媒体记者 程呈)刚刚过去的周末,全市晴到多云为主。早上八九点的太阳,就已经展现出热辣辣的“魅力”。太阳疯狂刷了两天的“存在感”,热出新高度。走在街头,即便做足了防晒准备,大家还是直呼要被热化了。据市气象台监控数据显示,尤其是周日午后,气温一度飙升至32℃,烈日炎炎,有初夏的味道了,短袖、短裤等夏装也慢慢进入人们视线。

不过,眼下还没有正式“入夏”。今天开启新的一周,阳光将躲回云层背后“休养生息”一段时日。据市气象台预测,立夏已至,进入5月中旬后,降雨量和降雨的天数都会明显增多。5月10日至20日,全市拉开“阴雨大幕”。

未来10天,我市进入多阴雨时段,主要强降水过程有两次,分别在10日夜间至11日和14日,全市有中到大雨,部分地区有暴雨,其它时段多阵雨天气,请大家提前做好防范。

不过,由于安庆还未进入气象意义上的夏天,这波连阴雨并非梅雨天气,只能算做“春雨”,但雨势少了点春雨的连绵柔软,多了些夏雨的猛烈和急促。

气温方面,本周高热天气将“告一段落”,回落至正常值。今日天气为晴转雷阵雨,最高气温为29℃上下,最低气温在21℃,太阳上午或许还会“露露脸”,但随时会有雷阵雨“突袭”,外出请记得携带雨具,以免被雨水淋湿。本旬连阴雨天“到访”后,气温变化明显,建议大家常备一件外套,根据天气变化随时增减衣物,避免感冒。



妈妈 我爱您!

5月8日,望江县长岭镇一教育机构邀请退伍老兵为百余名小学生们开展母亲节感恩教育,老兵现身说法、深情感怀母亲的养育之恩,引发学童真切感受到母亲恩重如山,爱如大海,不少学童当场洒泪。

全媒体记者 储永志 通讯员 方明 摄



“全国城市节约用水宣传周”启动

@安庆人 节约用水 我们一起行动

本报讯(全媒体记者 杨一)今年5月9日至15日是第30届“全国城市节约用水宣传周”,9日上午,市创建国家节水型城市领导小组办公室(市城管局)举行安庆市2021年“全国城市节约用水宣传周”活动启动仪式,相关单位职工、高校师生及部分省级节水型企业、单位及小区代表参加。

此次宣传周活动以“贯彻新发展理念,建设节水型城市”为主题。活动期间,我市将开展进校

园、进企业、进社区系列宣传活动,通过上一堂节水课、参观水厂、节水龙头以旧换新等形式,增强全社会节水意识,营造绿色发展、绿色生活的浓厚氛围。

我市于2019年正式拉开创建省级暨国家节水型城市的序幕。近两年来,先后制定了14项规范性文件,将300余家非居民公共供水用户纳入计划用水管理,对新、改、扩建项目实行与主体工程同时设计、同时施工、同时投入生产和使用

的节水“三同时”管理,节水工作取得了良好成效。2020年11月,我市66家企业(单位)和小区被命名为安徽省节水型企业(单位)和小区,同年12月,我市获得“安徽省节水型城市”称号。

活动现场,大学生郑曳蓉告诉记者:“我将以自己的实际行动带动身边的人节约用水,用自己的文明言行纠正身边的不良用水行为,节约每一滴水,为美好未来贡献一份力量。”



近日安庆天气情况:今日,晴转雷阵雨,局部有暴雨,21-29℃;明日,大雨转中雨,22-26℃。